

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2,50 P., negyed évre 1,30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖRVE NANDOR
Postatakarékpénztári csekk számla 44088.

Szerkesztőség és kiadó hivatal:
Celludömlök, Kossuth Lajos-utca 14. sz.
Hirdetési díja előre fizetendő.

MINDENNAPI KENYERÜNK

Magyarország egyike a legnagyobb kenyérfogyasztó országoknak az egész világon. A magyar nép mindenkor legnagyobb problémája a szó szoros értelmében vett mindennapi kenyér, a bőséges és megfizethető tápláló kenyér. Előreléptető és van a mindenkor magyar kormányának különös gondoskodást megkövetelő és a szociálpolitika külön fejezetét alkotó kenyérpolitikája. Súlyos gazdasági helyzetben biztosítani a dolgozó emberek mindennapi kenyérét, Magyarországon alfája a szociálpolitikának.

Ez a kenyérbiztosítás és pedig az olcsó kenyér biztosítása bonyolult közgazdasági feladattá vált ma, amikor egyrészt nem a hét bő esztendőtlő élők, másrészt pedig a buza ára és a munkabérek emelkedése majd nem törvényszerű biztonsággal fenyegettek a kenyérrágtulós veszedelmével. És ez mégsem következett be. A magyar kormány tüzetes árkalkulációkkal a kenyér szabványos minőségének és a gabonák kiérlelési százalékának már előzetes megállapításával, végül pedig nem csekély anyagi áldozattal megtalálta a megoldást, hogyan lehet a nép kenyérrel ellátni, sőt azoknak, akik a kenyérbiztosításra nem képesek, olcsóbbá is tenni.

Azaz a szociálpolitikai és

kenyériszt árban érvényesüljön a forgalmazó felének elengedése. Tehát hogy a mindennapi kenyér ne dráguljon, sőt az otthon, háziilag sültöknek, tehát főleg a falvak népének, még olcsóbb is legyen.

Gondoskodás történt azonban a kenyérrel készítő és árusító iparosok érdekeiről is. Próbálatásokat vezetett a kormány egyes pékműhelyekben és ezeknek eredményeképpen a ma

mar tökéletes árvizsgálati rendszerrel megállapították, hogy a változatlan kenyérárak mellett a pékipar tisztas haszna is biztosított.

Ha azonban szigorúan vizsgáljuk, hogy a kenyérárak szabályozásának kétségkívül megtalálható árát ki fizeti meg, nem nehéz megállapítani, hogy ez mint teherterhelés, az állam számájára van írva. A lisztforgalmi adó fele összegének elengedése, vagy az adó teljes alttása tizen-négymillió forint kiesést jelent az államkincstárnak. Nemcsak azt bizonyítja ez, hogy a szociálpolitika mindenkor anyagi áldozatokkal jár, hanem bizonyítja azt is, hogy a magyar kormány

mindenkor olt és akkor hajlandó ilyen áldozatokra, ahol erre a nép érdekében szükség van és amikor a gazdasági helyzet ezt megköveteli.

Ez az okos és méltányos kenyérpolitika csendben munkálkodik. — Nem hangoskodik, nem ígér, de amikor cselekednie kell, a helyén van és pillanatnyi habozás nélkül cselekszik. Most, a tél küszöbén olyan eredmény az olcsó kenyér biztosítása, amit csak az tud kellően értékelni, aki tudja, mi az a magyar kenyérpolitika, de soha nem akar a kenyérből politikát csinálni, vagy éppen politikai tőkét kovácsolni.

MÉP PÁRTÉRTEKEZLETEK KEMENESALJÁN Szabó Károly képviselők szerint:

Nem lesz több képviselőválasztás Magyarországon

A Magyar Élet Párt celludömlői választókerületének vezetősége, élén Szabó Károly országgyűlési képviselővel a múlt vasárnap délelőtt fél 12 órakor az izsáki elemi iskola szaulásig telt termében pártértekezletet tartott, amelyen Hermann Flóris plébános és Koppertzy

szénel részt vett a község min-Géza tanító údvözlő szavai után Szabó Károly országgyűlési

terre a kül- és belpolitikai ügy-ális kérdéseket, ex utóbbival kapcsolatban rámutatva arra, hogy a kormány a Felvidék és Erdély egy részének visszacsatolása után minden erejét és tudását most az ország dolgozó népének megsegítésére, felmentésére fordítja, amit az utóbbi időben a kiadott szociál-ális intézkedések seregei bizonyítottak. — Egyébként Szabó Károly országgyűlési képviselő

nagy telvesszel és helyesléssel fogadott beszámolójában kijelentette, hogy

vasárnapról vasárnapra felkeresi a kerület összes közsegeit, de ez az útja nem korteskedés, mert megvan arról győződve, hogy Magyarországon több képviselőválasztás nem lesz, mert a nemzeti munkáállam parlat érdekképviseletek kiküldött-

kasságát ismertette, amely szerint másfél év alatt kerekesen 1872 kérelem érkezett a párt-hoz, amelyből teljes elintézet nyert 829 ügy, folyamatosan van 293 ügy, míg a többi kéresek részben jogtalan, vagy alaptalan megkeresések voltak. A kerületi titkár javaslatára a pártértekezlet az izsáki szervezet elnökévé Koppertzy

zetőjévé Mamone Géza tanítót, titkárává pedig Németh István

László dr. főbírtokos az aktuális gazdasági kérdésekről és a terményértékesítésről tartott felvilágosító beszédet, míg Kirchner Elek igazgató-főmérnök az izsáki bírtokosokat ezek óta sújtó marcalmenti árvizek szabályozásának érdekében tett eddigi intézkedésekről számolt be részletesen. Végül Ivány József kerületi párttitkár a MÉP kerületi vezetőségének eddigi mün-

szentmárton községben a nép-ház előtt, majd délután 4 órakor Vönöckön a Csordás-féle vendéglő nagytermében tartott még a vezetőség pártértekezletet. A beszámolókat és felvilágosításokat mindkét helyen szépszámmú közönség hallgatta végig. Ma délelőtt 11 órakor Vásárosmiskén, délután 2 órakor Gércein és 4 órakor Káldon lesz hasonló pártértekezlet

A magyar katonaszemélyekért.

A Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának országos mozgalma

A Vitézi Rend Zrínyi Csoportja országos mozgalmat indított a magyar katonaszemély új életrekeltése és felvirágztatása érdekében.

A Zrínyi Csoport, mint a Vitézi Rend egyik szervezeti és erkölcsi eszközként társadalmi úton támogatja a katonai nevelést és nemzeti gondolatok terjesztését, valamint a korszerű katonai szellem széleskörű kibontakozását. A csoport a rendeltetéssel, hogy a katonaszemélyi köznevelés és a "hősi ember" kialakításával állandó értékű, összefüggő szereplő és erőt jelentésmintát teremtsen a magyar katonai gondolat és testvéri sorsközösség számára. A katonaszemély nem más, mint olyan tulajdonságok és erények összessége, amelyek a legnagyobb erőfeszítésre képesítik az egyént és a közösséget egyaránt.

A Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának vezetői eszményképe Zrínyi Miklós gróf, aki nagy volt mint költő, hadvezér államférfi, de a legnagyobb mint jellem volt, aki minden percet, hatalmas ragyogást és gazdag szel-

lemi tehetséget tökéletesen a főügyök, — Hazájának szentelt. Egész élete egyetlen nagyfelfüggetlés és küzdelem volt a magyar lelkesség megteremtésére.

Zrínyi úzen! A Vitézi Rend Zrínyi Csoportja kitarja kapuit és szeretettel hívja szervezetének keretébe azokat is, akik nem tagjai a Vitézi Rendszernek, de akár a honvédség bármely egységében, akár polgári öltözetben szolgálni kívánják és tudják a magyar katonaszemély megalapításának ügyét.

Munkába hívja a Zrínyi Csoport a magyar társadalom minden tagját a tudomány, az irodalom, a művészet kiváltságait és munkásságát, az egyszerű és szürke embereket is, mert mindenre szerep és feladat van.

Minden magyar embernek vállalnia kell a katonaszemély szolgálatát és Nagy-Magyarország jövőjét építő munkásságát.

Jelentkezési lapot a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának központi vezetője küld: Budapest, VIII., Reviczky u. 4/b.

Zsidó ingatlan kisajátítása Jánosházán

Vas vármegyei közigazgatási bizottság a gazdasági albizottsága elő megint oda került javaslatára néhány hold jánosházai zsidó ingatlan kisajátításának ügye. Az egyik ingatlan 6 katasztrális hold szántó és 1170 négyzetöles rét, amely Lövinger Ignác tulajdona. Erre a kis földdarabra nem kevesebb, mint 289 kismember jelentett be igényt. Ebből a nagy tömegből Komáromi István, Sebestyén József, Kovács Mihály, Óvári Gyula, Szalay Imre és Kovács Ferenc igényüket válogatta ki a gazdasági albizottság juttatásra

érdemesnek.

Jánosházán a másik kisajátítandó ingatlan 1539 öl szántó és 667 öl nagyságú rét, amelyek a pápai Fodor Simón tulajdonát képezik. A fentebb említett 289 pályázó közül a gazdasági albizottság Balogh Lajos földművest tartotta a juttatásra legérdemesebbné. — Sándor Imre és társai jánosházai gőzleányára és fűrésztelpe közel 18 kat. hold területet foglal el. A jelenlegi zsidótörvény értelmében ez a terület most még mentesül az igénybevétel alól.

Felállították a celdömölki petróleum körzetet

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki az adóköteles petróleum forgalmához való szabályozásáról. Az új rendelet szerint a kereskedelmi miniszter minden vidéken egy-egy petróleum nagykereskedőt jelöl ki a pályázók közül. A körzetbe tartozó kiskereskedők aztán csak attól a nagykereskedőtől vásárolhatják a petróleumot. — A kiskereskedőket ugyanúgy jelölik ki, mint kijelölték azt, hogy ki árulhat cukrot.

Vas vármegyében az egyik petróleumkörzet székhelye: Celdömölk. Ide tartoznak a járás összes kiskereskedői, kivéve: Borgáta, Kíssomlyó, Egyházaskesző, Várkesző, Kemencshágyász, Magyarjencs és Szergény községet. Borgáta és Kíssomlyó a sárvári, az utóbbi községek pedig a pápai körzethez tartoznak. A celdömölki körzethez tartozik még a devcséri járásból Kiskamond és Nagykamond, a pápai járásból pedig Külsővát község.

Anglia világhatalmi helyzete megingott világszerte Anglia körül egyre jobban szorul a hur

A hármasszövetség megkötése után Anglia helyzete végleg tarthatatlanná vált. Churchill költségvetésében nem tudja mihez fogjon. Legújabb felfedezése abban van, hogy elküldte Eden hadügyminisztert a keletre, hogy a sémmitképpen sem hajló Egyiptomot megörjé, hogy Görögországot, Törökországot begrassa a laboruba. Edennek rossz dolga volt Egyiptomban, mert az arabok erősen tüntettek Anglia ellen és Eden még a fakeszt sem hagyhatta el a szorult helyzet miatt. Helyi körülmények után nem volt mit tenni, eredmények nélkül kellett távoznia. Ugyanakkor Churchill megígért valamire végleg elhatározta volna magát, tudni akarta, hogyan viselkednek az arabok és a többiek, mit várhat meg a közeljövő, mivel hogy a tavasszal nem sokat remélhet, ott Japan lesz az új rövidítés és Anlianak valószínűleg nem sok keresni valója lesz a tavolkeleti kínos Indiában, Anglia legdrágább, legkedvesebb, legkiadósabb gyarmatában. Az indiai maharadzák, nacionalista vezetők, de maga a Mahatma, a dédelgetett Gandi is megmozdult, hogy a régvárt teljes függetlenséget kiküldjék, a gyűlölt Angliától megszabadulhassanak.

Közben a nemek állandóan döngtetik Anglia legkényesebb részeit, napról napra bombázzák Anglia legkényesebb, legfőbb pontjait, a német és olasz tengeralattjárók, gyorsaságok, hadihajók, repülőgépek rettentő pusztítást végeznek a szállítóhajókban, London rövidesen a földdel lesz egyenlő, Karthágo

sorsára jut, nemkülönben a többi angol géppontok is. Ismét hallunk olyan megalomról, hogy az angol király és angol kormány hajóra száll és kvitóriákat Kanadába, azután majd megindul az angol nép aradata is és a sok bdn, veterán helye, mintegy felkötött vár, tressen majd, hogy befogadjon, helyzetadjon egy másik nemzetnek. Így pusztultak el a régmúltban is a bñös nemzetek, akiket a Teremtő a sok veterán után pusztulásra rendelt. Anglia most Isten verése alatt áll, megbűnhődik azokért az igazságtalanságokért, amit más cépek szabad-sága ellen elkövetett évszázadokon keresztül.

Anglia ellen csak most indul meg az igazi harbor. Hitler találkozik Lavallal, a francia nemzet helyettes miniszterelnökével Párisban, azután Francoval, a spanyol vezérrel spanyol földön. Megelőzőleg Mussolinival tárgyalt a Brenneren. Mindezek nagy viharok előjeleit mutatják. Anglia körül mindgyere szorosabb vonják a halót. Emléksünk még arra az időre, amikor Hitler bekés megegyezésre szólította fel Angliát, Franciaországot. Ezek azzal válaszoltak, hogy megverték a háborút. Akkor Hitler a következőképpen válaszolt: »Ha Anglia mindenen harborot akar, azt meg is kapja.« Azóta elpusztult Lengyelország, Hollandia, Belgium, Franciaország, most földöklik Anglia. Legfeljebb birtokai: Gibraltár, Suez, Egyiptom, Alexandria, Málta, azután a sok, sok minden, amit évszázadokon keresztül másoktól elszedett, elrabolt, rövidesen a jogos birtokosok kezére kerül.

Ázsia Japán élettéré

Ázsiában, Kinában a japán hadsereg 1937 óta harcban áll Csan-kajcsok kínai hadseregével. Hogy a három év óta tartó háborút Kína még nem vesztette el, hogy még a mai napig is ellenáll, jóllehet japán a 6 millió négyzetkilométer területű Kinából, Kína szivéből, lelkéből 2 millió négyzetkilométer területet elhódított, Kínát megfosztotta a tengeről, annak tudható be, hogy Kínát támogatott az angolok, a franciák, Északamerikai Egyesült Államok, Szovjetországok. Így érthető, hogy Kína még ma is él, ma is harcra képes. Ahogy látjuk Japán nemcsak Kínát, hanem Európában állt a nagy nagyhatalommal is, ha nem közvetlen de közvetlen. Franciaország kiesésével, Anglia máshelyen való elfoglalásával Japánnak javult a hadihelyzete, mert ma már Európában csak az Északamerikai Egyesült Államok tudják segíteni intenzíven Kínát, mivel Szovjetországban is meg van az akarat, hogy Japánal elintézze az évtizedek óta meg nem szűnő vitát. Hogy pedig Japán megakadályozza Kína további megsegítését, elfoglalta a francia Indokínát.

Segítik meg Kínát Japán ellen. Nincsen kizárva, hogy a Japánok azzal felelnek, hogy francia Indokína után behatolnak a szomszédos angol Indiába és elvágják ezt az utat is. A hármasszövetség megkötése után várható ez a támadás, hiszen Anglia annyira meggyöngyült, hogy nem lesz képes megvédeni Északindiat a japánok inváziója ellen.

Japánok elűzték szándéka, hogy Ázsiából kizárja az európai befolyást, Ázsiának ebben a részében, a Csendes Óceán ázsiai partvidékén 6 ezer parancsnok, ahogy valóságban 60 is állhat meg. De még ez az is továbbmenő szándékai vannak: a szopora japán fajok terjesztésére tenettségük céljává pedig az ázsiai országok és szigetek már is tulajdonosok, az angol pralom alatt nyugó népetek Ausztrália van ról, itt megvárta a lehetőséget arra, hogy a japán népi fölősséget hosszú évszázadokon keresztül el-

Egy zongora eladó!!!!

Cím a kiadóban.

Az angolok, az Északamerikai Egyesült Államok azzal feleltek, hogy az indokiai utnak Japánok által történt elfoglalása után az angol Indon keresztül, a burmai vasutvonalnak Kínáig való kiépítésével

FASZEN LERAKAT.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség becses tudomására, hogy a legjobb minőségű

bükk retorta faszén

képviseletét megkaptam és a szénretortákba ömlesztve, valamint csomagolva bármilyen mennyiségben — kicsinyben és nagyban — szállíthatom.

Szíves megkeresést kérve, vagyok szolgálatára

SZAGÁN

faszénkereskedés.

Raktár: Gróf Tisza István u. 1.

Megrendelés felvételnek:

Szagán János

könyv és papírkereskedésében.

lyezze. Ezt kell tudni azért, mert Japannak azok a szimításai, hogy 1873 óta megszerzett Kureit, Rinkin és Bonin, a Vulkán szigetek, Formosa, Scachalio szigetek, Korea, Csingtau, Marianák, Karo inák, a Marshall szigetek, azután Korea, később Mandzsukó meghódításával nem nyert eliotészt a népi felesleg elhelyezése, mert ezek a területek nagyon is tulnépeseek. Szambajohetue Kínától most elhódított 2 millió negyzetkilométer terület, de itt is sok a nép, másrészt Kínától felül a japánokat, mert Kína idáig minden hódított felszívott magába és félt, hogy az ide kitelepített japánokat is hamarosan felszívja és elvesztik a 450 millió tömegben. Az itt felsorolt területek, a most hódítás alatt levő Indokínával, a következő Holland Indiával, a később bekövetkező Angol Indiával Japán olyan területeket szerzett, vagy szerez meg magának, hogy népeit el tudja tartani, másrészt kifogyhatatlan katonai és polgári uyersanyag felett rendelkezik és nem szorul ellenséges államokra, főként az Egyesült Államokra, ezek olajára és vasára.

Japánország területe 384 ezer negyzetkilométer, ebből csopán 60 ezer km² olyan terület, amelyen termelni lehet, tehát a ma élő 70 millió Japannak egy km² termő területére 1187 ember jut. Japánból kivándorolt Amerikába — 35 millió, Ausztráliába 1 millió, a megszállott

Japánországnak rejtettül gondolt orosz-japán nép elirtatása, hogy ez mégis lehetséges, ismertetnek kell az élelmi-élelmiszeri rendet Japánban a hatóságok hirdetésükben. Ezek a különféle jövedelmű népeséggel, hogy mik azok az élelmi-szerek, amelyek jövedelmükből képest megszerezhetők és vitamin tartalmuknál fogva megfelelőek. A hirdetésmények étrendeket tartalmaznak a 20, 50, 100, 200 pengő értéknek megfelelő jövedelmek számára és arról tudósítanak, hogy egyszerű népeleket mennyivel olcsóbban kapja meg a csakélyjövédelmű ember, mint a magasabb keresetű rendelkezők. Ugyanezt a riszt, vagy egyéb élelmiszert a magasabb jövedelmű ember sokkal drágábban fizeti meg.

mint a kisebbjövédelmű. Japán népi élelmezési politikájából igen sok európai ország tanulhatna, ott a szocialista elvek jobban érvényesülnek, mint sok európai országban, a kis-ember nagyobb védelemre talál.

Japán stratégiai helyzete e téren defenzívára is nagyon kedvező. Est hozzáértő katonák írják, A szigetország, mely úgy fekszik Kelet-Asia partjai előtt, mint egy óriási pök, igen nehéz megtámadni. A sok sziget, kis és nagy hadihajók merész egységeinek, rombolóinak, U naszádjainak (tengeralfajárók) viarepülőgépeinek könnyűvé teszi a retörést és hirtelen meglepő támadást, másrészt a japán támpontok olyan messze vannak az Egyesült Államoktól és a többi ellenséges államoktól (Anglia, Franciaország), hogy a távolság esetleges nagyobb offenzívát nagyon megnehezít.

Éppen ezért iparkodik most az angolokat a keletázsiai partokról kiszorítani. Az angoloktól Indit, a franciáktól Indokinet, a hollandoktól Hollandiándit, az Egyesült Államoktól a Földszigeteket, végül Ausztráliát akarja Japán megszerzeni. Mint haborus ellenfel ma inkább az Egyesült Államok számítanak. Anglia, Franciaországot, mint haborus veszített feleket tekint Japán. Egyedül komoly ellenfel csak az Egyesült Államok, de ma az sem akcióképes, mire felkészül a haborus ellenlik egy-két év, addig pedig sok minden következik el.

Japán saját hazájában megverni nem lehet, legalább is nehéz. Az 1905 i Orosz-Japán-haborusra idősebb emberek emlékeznek. Akik akkor figyelemmel kísérték a moszka kolosszus és az akkor még kis Japán élet halál harcát, emlékeznek rá, hogy a japánok a szárazföldön és tengeren teljesen leverték Oroszországot. Teljes vereséget szenvedett az orosz hadihajópark, a japánok a felvonuló orosz erőket leshelyükről ocellal megtámadták és a sokszorosa erősebb hajóhadat az utolsó hajóig megsemmisítették. Fogságba került maga a parancsnokja tengernagy, Rodensvenszkij is, sőt meghalt az oroszok legihresebb csatafejtője Verescsagin, akit azért vittek magukkal, hogy a nagy tengeri csatát,

természetesen öszerintük megnyert tengeri csatát végigérezze és megfesse.

A hadtörténelem ezeket megírta, a mostani hadiemberek jól ismerik a történetet, azért Japannal szemben óvatosak. Japán azóta nem viselt komolyabb haborus. A most folyó kínai haborus csak epizód az akkori haborushoz képest. Japán azóta erősen fellegyervezett. A titokzatos Japán szárazföldi és tengeri erejét senki nem lemeri. Japánt ma Ázsia urának kell tekinteni, akit ott megverni, megsemmisíteni, jólbeélt helyelőli kimozdítani szinte lehetetlen. Az örökmosolygó japant senki ki nem ismeri. Mosolyog ha mérge, ha jókedve van, azért sohasem lehet tudni, hogy mikor haragszik, vagy mikor van jókedve.

Amerikai Egyesült Államok és Japán versenye felülül az egész földön. Mindkettőben azonban egész más kultúra fejlődött ki. Ázsia a sarga faj hazája, Amerika a fehér fajé, anélkül, hogy mentes lenne a négerektől, ami nagy gondot az okoz államnak. Ezeket mint rabszolgákat szállították be Afrikából. Szaporaságuknál fogva a fehér fajt kezdik kiszorítani. Az ellenük hozott védekező törvények nem bizonyultak elég hatható eszköznek. Amerikának speciális kérdéseve vált a néger invazió. Japánban ilyen veszedelem nincsen. Japán speciális kultúrája szemben az Egyesült Államok a dollarkultúrája. Japán nagy népességgel igyekszik terjeszkedni, amerikai Egyesült Államok a tőkevel, tehát angol inóra pénzrel igyekszik mindig vitafelfolyását növelni. Ebben a fiktában Anglia és Amerika jól ki van képezve.

A Csendes Óceán két partja és két vezető állama tehát lényegesen különbözik egymástól, de tagadhatalanul mindkettő komoly erőt jelent a most dúló világmosgalomban, a haborusban.

Mint hogy pedig mindkét hatalom a Csendes Óceán mellett terül el, befolyásuk is elsősorban a tenger irányában terjed ki. Mig a politikai helyzet változhatik, addig a felsorolt adatok, alapotok marol holnapra nem változhatnak meg.

Csaknyay József.



RECEPTKÖNYVEKET kívánságra ingyen Dr. OETKER gyár k ü l d Budapest, VIII. Conti utca 25. —

Helybeli zsidók az év végéig árusíthatnak a vásárokon

Horváth Kálmán dr. alispán két héttel ezelőt kelt véghatározatában megtiltotta a zsidók vásári, piaci és búcsúi kirakodó árusítását az egész vármegyében. Ezzel a véghatározattal az alispán követte számos más vármegye példáját, amelyek szintén hasonló rendelkezéseket hoztak. Néhány nappal később az alispán viszont oda módosította az előbbeni határozatát, hogy 1940. december 31-ig kizárólag csak Vas vármegye területén iparjogosítvánnyal és állandó lakhellyel bíró zsidó árusok a vásárokon, piacokon és búcsúkon kirakodhatnak és árusíthatnak, mégpedig azzal az indokolással, hogy ezzel lehetőség adassék a zsidó piaci árusoknak arra, hogy meglévő portékáikkal értékesíthessék, alkalmaztaiknak, akik között számos keresztény munkás van, mászol való elhelyezkedése lehetővé tételessék és saját maguk is gondoskodhassanak más foglalkozás utján létfenntartásuk biztosszálásáról. — Természetesen más megyebeli zsidó nem rakodhatik ki Vas vármegyében.

CELLDÖMÖLK ÁLLOMÁS MENETRENDJE

Érvényes 1940 október 19-től

	Ért.	Honnan?	Ind.	Hová?
személy	0.14	Szombathely	személy	0.35 Győr—Bpest
személy	4.20	Bpest—Győr	személy	4.30 Sopron
személy	4.35	Szombathely	személy	4.36 Szekesfehervár
személy	6.44	Szombathely	személy	4.49 Szombathely
motor	6.47	Sopron	személy	4.58 Győr
személy	7.20	Szekesfehervár	személy	5.— Zalaegerszeg
személy	8.04	Győr	motor	6.06 Szombathely
sebesvonat	8.09	Szombathely	vegyes	6.25 Pápa
személy	8.32	Zalaegerszeg	személy	6.50 Tapolca
motor	11.33	Győr—Budapest	sebesvonat	8.70 Szekesfehervár—Bpest
személy	11.49	Szombathely	személy	8.38 Szombathely
személy	12.24	Szekesfehervár	motor	9.20 Sopron
motor	14.19	Sopron	gyors	10.18 Szombathely
személy	14.2.	Szombathely	motor	13.07 Sopron (vásárkör)
vegyes	14.23	Pápa	személy	14.30 Szekesfehervár
személy	16.45	Zalaegerszeg	személy	14.37 Győr
személy	17.02	Győr	személy	17.10 Szombathely
személy	17.45	Szombathely	motor	17.15 Sopron
személy	18.46	Szekesfehervár	személy	18.15 Zalaegerszeg
személy		Sopron	gyors	19.05 Győr—Budapest
gyors	19.01	Szombathely	személy	20.05 Szombathely
személy	20.02	Tapolca	sebesvonat	21.59 Szombathely
sebesvonat	21.57	Szekesfehervár—Bpest	személy	22.48 Szombathely
személy	22.41	Győr		

HIRDESSEN KEMENESALJÁBAN!

Eladó

családiház. Utcaról 2 szoba, udvarról 2 szoba magasépítésű, a családiház adómentesen, 230 négy-szögöl telken, teherrel eladó.

Eljegyzés. Berecz Endre divatru kereskedő ma, vasárnap tartja Keméneseháza eladását. Zalaegerszeg, V. u. 1. sz. 1. sz. 1. sz. 1.

Várotermet kap Nemeskocs megálló

Nemeskocs község képviselő-testülete már korábban elhatározta, hogy a vasúti megállóhelyénél építendő várotermet költségeibe 500 pengővel hozzájárul, mivel a csekély forgalomra való tekintettel az építési költségeket a MÁV nem hajlandó vállalni, viszont az elkészített tervek szerint legalább is 800 pengőbe kerül a pavilionszerű kis várotermet, amely azonban rövidesen mégis telő alá kerül, mert Szabó Károly országgyűlési képviselő hathatós közbenjárása folytán a MÁV igazgatósága elvállalta a biányzó 300 pengő költség viselését.

HIREK

Plébánia átadás Kenyeriben. A kenyerek közti-zetelben és szeretetben álló plébánosa, Haanig János pápai káplán november 5-ével nyugalmába vonul és Szombathelyre költözik a saját házába. Grósz József megyéspüspök a kiérdemesült lelkijelölt helyettesítésére Horváth István dr. szombathelyi hitoktatót rendelte ki adminisztrátorként, aki kedden délelőtt már át is vette a kenyeri plébánia vezetését. A plébánia nyitási átadásánál Horváth Károly dr. cellidőmölki esperes-plébános munkálkodott közre, mint felettes hatóság.

Reformáció heti istentisztelet és előadások sorrendje. Ez évben is istentisztelet és előadások keretében emlékezik meg az ev. gyülekezet a reformáció ünnepeiről, amikor is a 850 éves magyar nyelvű Bibliát állítja oda a nagátóság elé, a templomban és az új otthonban este 6 órai kezdettel tartandó előadásokon. Vasárnap: A 360 éves magyar nyelvű Biblia, Szabó K. a. lelkész. Szavaltok Benkő Pal és Nagy Sárika. — Hétfő A Biblia a reformáció ajándéka Hubert I. a. lelkész. — Kedd: A Biblia egyházunk kultúrára Molitorisz J. a. lelkész. — Szerda: A Biblia lelki megerősítő előadása Szabó K. — Csütörtök délelőtt 9 órakor gyermek-istentisztelet Hubert I. 10 órakor istentisztelet, utacsorosztás Molitorisz J.; este 6 órakor A Biblia az örök reformátor Hubert I. Szavaltok: Szent Mária Szabó K. — Pénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet Hubert I. 11 órakor A Biblia az Isten levele Szabó K. — Szombaton este 6 órakor Molitorisz J.

Esküvők. Csok Lajos Máv mozdonyvezetőtanonca ma, vasárnap tartja a devecseri róm. kat. templomban a kőrösjét Bozsa Erzsébettel. — Szabó D. a. cellidőmölki Máv alkalmazott tanonca, szombaton délután 12 órakor a kőrösjét a nagyenyősi templomban Hajós Jelenéval.

Nevmegyarosítás. Szok József papja MÁV szerelmek a beügyminőségű eszedélyes Bertel re változtatta a névi név.

Halálozás. Örv. Zsigmond Istvánról szól. Papp Mária, nehai Zsigmond István volt tekintélyes könyvtáros és kegyeszereskedő özvegye csütörtökön délután negyed háromkor elhunyt. Szombaton délután fél 4 óra kor temették a temető kápolnájából nagy részvét mellett. Fia, menyje, unokái, és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Elhunyt vasutas. Erőss Sándor nyugalmazott Máv. fűtő, közegünk egyik legidősebb polgára 93 éves korában pénteken rövid szenvedés után elhunyt. Leánya, menyje, unokái és dédunokái, valamint kiterjedt rokonsága gyászolja.

Megalakul a Baross Szövetség. A Cellidőmölki és vidéke keresztény kereskedő és iparos társadalom már hosszabb idő óta hathatós munkát fejt ki, hogy a Baross Szövetség cellidőmölki fiokjai megalakítsa. Ezen munkálalatok már eredménnyel is járnak s a közel jövőben Cellidőmölkiön is megalakul a Baross Szövetség fiokja. A szervezőbizottság ezután is felkéri Cellidőmölki és vidéke keresztény iparos és kereskedő társadalmat, hogy minél számosabban lépjenek be a Baross Szövetségbe mert ezáltal csak saját juttékot és jövődjüket alapozhatják meg.

Értesíti az Előjáróság a lakosokat, hogy az Árelőjáróság Országos Kormánybiztosa C-Időmölkiön a tej legmagasabb itterenkénti árat 24 fillérben, a tejfel legmagasabb itterenkénti árat 1 pengőben, a túró kg kenti legmagasabb árat 40 fillérben, a piaci írósvaj kg kenti legmagasabb árat 4 pengő 20 fillérben állapította meg.

Öngyilkosság Alsóságon. Gyűrű Gábor 58 éves, négy gyermekees alsósági napszakos már régóta súlyos rákkal ágybanfekvő beteg volt s így látezik ez vitte rá az öngyilkosságra, amelyet a múlt vasárnap délután hajtott végre. Gyűrű Gábor egy éles konyhakést veté magához az ágyba s azonnal mindkét keze szarán felvagdalta az ereit úgyanyaira, hogy amiről hozzátartozói észrevették az öngyilkosságot, arra már teljesen elvérzett. A telefonon kihívott mentők beállították a cellidőmölki kórházba, majd mivel már sejtelen nem lehetett rajta, vissza is vitték Alsóságra, ahol még vasárnap este meghalt.

Tilos az üszörborjú vágása. A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében Vas vármegye területén a további intézkedésig egy évvel fiatalabb üszörborjút levágni szigorúan tilos. Vas vármegyéből levágás céljából sem szabad máshová elhajítani az állatokat.

Eladó családiház
Teljes komfort, modern építésű, 3 szobás uriház
600 négyzetföld telken, szép gyümölcsösökkel, adómentesen azonnal eladó.

Eladó földbirtok

Cellidőmölki nagyközség mellett 6182 m² al elsőrendű, földműveit szántó igen jutányosan eladó.

SPORT

Vasárnapi eredmények

Zalaegerszegi Műve ZSE—JAC 9:0 (4:0). Középen KSE—Peretz II. 5:2 (1:1). Szombathelyen SzFC II.—ZLE 4:0 (2:0).

A bajnokság állása:

CVSE	18:8
Műve ZSE	27:10
Középi SE	15:11
SzFC II.	11:7
Haladás II.	11:5
Peretz II.	7:8
JAC	10:26
Kinizsi II.	9:21
ZLE	8:25

MAI MŰSOR

Cellidőmölkiön délután 3 órakor CVSE—Kinizsi II. Vezetői: Koltai. Papan Peretz II.—Műve ZSE, Zalaegerszegi Z. Levante—KSE, Szombathelyen Haladás III.—JAC.

Eladó ház

Bővebb felvilágosítást özv. Balogh Lászlónénál Ferenc József utca 4. szám.

Eladó ingatlanok.

Cellidőmölki nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kortes, bérbeadása is jövedelmes oratódiázak, kisebb nagyobb kótrómalakon fekvő, nagyszobás, bérházak, uzetházak, gazdasákházak. — Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kiűzethetők, terhek átrehetőek. FAKSZ kölcsönös újtélepi hazak.

Kisebb-nagyobb birtokok, földterületek, szőlők, gyümölcsösök, házhelyek jutányosan megkönyített ártóval vehetőek. Tessék bizalommal hozzám fordulni.

Csoknyay József
ny. Máv. mozdonyvezető.

Tanoncul

4 középiskolát végzett, jobb családból való fiatal feleség
lapunk könyvnyomdája

Hirdetéseket
felvesszünk

Szappanfőzés lugkő nélkül

(Folytatás) Az üstöt ismét kitisztítjuk, óvatosan beleöntjük a szappanfőző folyadékot, azután hozzáadjuk a felaprított zsiradékot. Most elkezdjük a szappant főzni úgy, amint azt eddig is szoktuk, amíg azt a lugsóval főztük. Vagyis az üstöt melegítjük, tartalmát felforraltjuk és közben kavargatjuk is. Hosszabb rövidebb főzés után a szappanfőző folyadék megfogja a tetején úzó zsírt, vagyis nem látjuk már rajta külön megolvadt zsiradékot, hanem az egész folyadék egyforma, habzserű, sűrű tömegre lesz; ezt jól kavarrva tovább forrajtuk legalább még két óra hosszat. Néha előfordul, hogy hosszas főzésnél sem akarja a szappanfőző folyadék megfogja a zsírt. Ez olyankor fordul elő, ha a szappanfőző folyadékból nagyon sokat elforraltunk s így az üst tartalma nagyon besűrűsödik. Ilyenkor úgy tegyük, hogy minden kiló felhasználtsiradékra 2—3 liter forró vagy meleg vizet öntünk az üstbe, jól összekeverjük az üst tartalmát és így főzzük tovább.

A szappanfőzés akkor van befejezve, ha azt látjuk, hogy az üstből kavaróval kivett kis részlet egy pohár forró vízben elkeverve jól feloldódik, átlátszó lesz. Ha nem átlátszó, hanem tejszerű lesz a pudingban levő víz, akkor a szappan még nem kész, tovább kell főzni.

A kész szappant addig főzzük, amíg az elválik a víztől és a víz tetején összegyűlik. Aki akarja, ezt az eljárást konyhasó (kcsó) hozzáadásával elősegítheti. Ez úgy történik, hogy állandóan jó kavargatva a főzetet, honyhaót (kőso) adunk hozzá, amíg csak a kavarással jól látjuk, hogy a szappan a folyadék tetején összegyűlik, sűrűn összezsugorodik, elválik és a víz szótét szűz vizes folyadék elkülönül. Ha a szappan már magától elvált, honyhaót hozzáadni nem szabad.

Mikor a szappan a folyadék tetején összegyűlik és kissé besűrűsödik, merőkanállal a szokásos módon, óvatosan, zsádkarabakkal vagy vaszonnal kibélelt lyukacsos ládába azedjük le és kibűli, megkeményedni hagyjuk. Kijarhatunk azonban úgy is hogy nem szedjük le a szappant a folyadékról, hanem másnapig ott hagyjuk teljesen kihűlni. Másnap azután egy darabban leemelhetjük a teljesen megezilárdult szappant. Az üstben visszamaradt vizes folyadékot öntsük ki, ügyelve arra, hogy az sem emberben, sem állatban kárt ne tegyen.

Tudnivalók: 1. A jóminőségű égetett meszet arról ismerjük meg, hogy elég könnyű, fehér, nem sűrűsödik, nem agyagos és hogy ha belőle egy kis darabot szappanfőző folyadékba veszünk, azonnal vagy hamarosan megfogadni vagy gösölőgni kezd és azótesik.

2. A szappanfőzéshez használt víznek nem szabad tartalmában ammóniászódát és kristályszódát néven árnulni. Az ammóniászódát elűzött, poroskú, vízmentes, a kristályszódát pedig darabos.

(Vege.)
Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendőjében
DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Cellidőmölkiön